
                                                                                                Allegato n. 1) 

 

Sintesi interventi relativi al punto 8 dell’o.d.g.- seduta del 30-9-2021 

 

 

 

Sindaco:  

Introduce l’argomento  all’o.d.g. e dà lettura delle richieste formulate dalla minoranza 

nella sua interrogazione. 

Quindi, il Primo Cittadino, così risponde. 

Allora, la premessa è che con delibera del 28.10.2020 si stabiliva di nominare 

responsabile  dei Progetti Utili alla Collettività - questo in convenzione con l’Unione 

dei Comuni, che aveva stabilito di coinvolgere tutte le assistenti sociali che fanno 

servizio nei  vari comuni  - l’Assistente Sociale  Lucina Camillotti, dipendente della 

predetta Unione “Le Terre del Sole”. Alla stessa veniva chiesto, inoltre, di  fornire 

anche i nominativi per poter elaborare i progetti. 

 

Nel frattempo l’A.C. ha dato pure indicazioni, con un atto di indirizzo, su quali erano 

i progetti da predisporre. 

 

Le risposte, quindi, sono le seguenti: 

 

Allora, i cittadini che percepiscono il reddito di cittadinanza nel nostro territorio in 

base a controllo anagrafico (per posizioni   “lavorate”, appunto, in merito ai requisiti 

anagrafici) sono 146.   Di detti 146 soggetti non tutti sono tenuti all’obbligo 

lavorativo.  

Le domande per il RdC si fanno  tramite  sindacato, patronato o tramite  

commercialisti che hanno l’accesso o sono abilitati  al portale Inps. 

Il  Centro per l’Impiego  effettua, poi, colloqui lavorativi  tramite i navigator. 

[Quindi, le domande non si fanno in Comune, commenta il Primo Cittadino, che poi 

accenna alle varie vicissitudini occorse durante questo anno in cui la predetta 

Assistente Sociale ha dovuto occuparsi dell’affidamento di tanti minori. Quindi ha 

avuto parecchio da fare, però adesso riprenderebbe l’attività…] 

 

Adesso l’Assistente Sociale dovrà dirci quanti sono i nomi di coloro che potrebbero 

essere inseriti nei progetti per i quali il Comune ha dato indicazione. 

I progetti - continua il  Primo Cittadino - saranno approvati dai Responsabili di Area 

(Polizia Municipale ed Area Tecnico-Urbanistica). L’indirizzo dell’A.C. è per due 

progetti: uno sulla vigilanza nelle scuole e, quindi, l’adozione della  determina 

compete al Capo-Area  della P.M. (integrazione servizi di vigilanza nelle scuole); 

l’altro progetto, invece,  riguarda l’area tecnica-urbanistica, servizi manutentivi: cura 

del verde pubblico e piccole manutenzioni.  

Quindi, questi progetti saranno funzionali  proprio a quelle tematiche di cui abbiamo 

discusso nel punto precedente. Speriamo che ci sia un cospicuo  numero  di persone 



disponibili  su questi 146, in modo da poter coprire alcune criticità ed emergenze di 

cui si è parlato prima. 

Naturalmente – aggiunge il Sindaco - questi  soggetti dovranno essere formati. Ci 

saranno le visite  mediche e, quindi, in base al loro numero, il Comune dovrà 

sostenere  pure un costo abbastanza elevato. 200 euro a persona  solo per la 

formazione! Insomma, sono belle somme. Si pensa che almeno un paio di decine di 

persone potrebbero essere interessate. 

I PUC saranno attivati dal Comune di Mosciano S.A.  dopo l’individuazione dei 

soggetti  abilitati  e che non siano in scadenza di beneficio.  

 

Dopo l’approvazione dei progetti,  l’Assistente Sociale provvederà  ad avviare le 

modalità di richiesta sulla piattaforma GEPI. Adesso lei si è presa questa ulteriore 

riserva, “dopo l’approvazione dei progetti”! Noi, in verità, avremmo preferito che i 

nomi ci fossero forniti prima. Mò ha voluto scrivere così, io spingerò perché i 

nominativi li fornisca prima in maniera tale che, in base ai soggetti disponibili ci 

possa essere anche un  orientamento   sul numero di persone da inserire  nei due 

progetti. Comunque stanno lavorando. Lei  si sta muovendo dopo questa Vs 

interrogazione. 

Quindi, prima o poi, si arriverà alla approvazione dei progetti con 

determinazione…Questo è quanto. 

 

 

Iezzi Dylan: Sindaco, non ho capito bene una cosa… Dalla Delibera di G.C. di 

qualche giorno fa praticamente si ha un rinvio, da parte del Comune, per 

l’approvazione degli schemi di progetto? 

 

Sindaco: La delibera di G.C. l’abbiamo fatta perché sennò non si muovevano!!! 

 

Iezzi Dylan: Ma questo rinvio a cosa è dovuto? 

 

Sindaco: Come rinvio!!! 

 

Iezzi Dylan: Rinvio a successiva delibera per l’approvazione dei progetti… 

 

Sindaco: I progetti devono essere approvati dai Responsabili di Area con 

determinazione. Noi, nell’ottobre 2020, avevamo già dato questa indicazione. Ma 

siccome non si camminava più di tanto…Si cominciò ad esaminare i nominativi …Ed 

alla fine ho fatto la delibera di indirizzo per dare un input maggiore… 

 

Iezzi Dylan: Parla f.m.(impossibile la trascrizione)- 

 

Sindaco: Gli uffici devono approvare i progetti …(Dylan continua a parlare f.m.)  

Naturalmente io avrei preferito che lo facessero dopo che  erano noti i nominativi dei 



soggetti disponibili (Iezzi continua a parla f.m.) …La risposta la devono dare gli 

uffici. Possiamo fare un ulteriore sollecito. Va bene? Ok! 

 

 


